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Leipziger Messe Unternehmensgruppe

Leipzig, 12. Oktober 2022

Leipziger Messe zum neunten Mal Service-Champion

Platz Eins in der Messebranche in Deutschlands größtem Service Ranking: Die Leipziger Messe Unternehmensgruppe wurde zum neunten Mal in Folge zum „Service-Champion“ gekürt. Wie die Tageszeitung DIE WELT jetzt bekannt gegeben hat, ist die Unternehmensgruppe auch in diesem Jahr Spitzenreiter im Branchen-Ranking. 
„Wir sind stolz, dass die Leipziger Messe Unternehmensgruppe den Titel als Service-Champion bereits zum neunten Mal in Folge verliehen bekommen hat. Auch in dieser herausfordernden Zeit wissen unsere Aussteller und Partner, dass sie bei uns eine Plattform für wirtschaftlichen Erfolg und die besten Voraussetzungen für jedes Event dank unserer integrierten Veranstaltungskompetenz finden. Alle notwendigen Dienstleistungen von der Halleneinrichtung bis zum Catering kommen aus einer Hand. Mit ihren Tochterunternehmen bildet die Leipziger Messe Unternehmensgruppe ein leistungsstarkes und kundenorientiertes Netzwerk“, sagt Geschäftsführer Martin Buhl-Wagner. 
„Menschen wollen sich in Präsenz treffen, sich austauschen und Innovationen erleben – dafür schaffen wir die besten Rahmenbedingungen“, ergänzt Geschäftsführer Markus Geisenberger. „Grundstein dafür sind ein hochmotiviertes Team und ein modernes Messegelände. Gleichzeitig treiben wir Innovationen voran, setzen die Digitalisierung der Unternehmensgruppe fort, bieten dank Event-Apps ein interaktives Erlebnis. Die erneute Auszeichnung als Service-Champion zeigt, dass diese Weiterentwicklung honoriert wird.“
Jedes Jahr befragt die ServiceValue GmbH im Auftrag der Zeitung DIE WELT in Kooperation mit der Goethe-Universität Frankfurt am Main mehr als 1,9 Millionen Menschen und ermittelt so das bundesweit größte Service-Ranking. Die Studie betrachtete in diesem Jahr 4.699 Unternehmen aus 389 Branchen. In der Servicestudie wurden die zwölf größten deutschen Messeunternehmen bewertet und verglichen. Ausführliche Informationen und Rankings sind unter www.service-champions.de zu finden.

Über die Leipziger Messe
[bookmark: _GoBack]Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe – zum neunten Mal in Folge – 2022 zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden durchschnittlich 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.
Ansprechpartner für die Medien
Dr. Andreas Knaut
Unternehmenssprecher/Bereichsleiter Kommunikation
Telefon (0341) 678 6501
E-Mail a.knaut@leipziger-messe.de

Die Leipziger Messe im Internet:
www.leipziger-messe.de

Leipziger Messe auf Social Media:
https://www.linkedin.com/company/leipziger-messe-gmbh
http://www.facebook.com/leipzigermesse
http://twitter.com/leipzigermesse
https://www.instagram.com/leipzigermesse/
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