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12. Leipziger Tierärztekongress 
mit Fachmesse vetexpo
(18. bis 20. Januar 2024)

Leipzig, 11. Januar 2024
12. Leipziger Tierärztekongress: Die Veterinärmedizin zu Gast in Leipzig 
In einer Woche wird Leipzig zum Dreh- und Angelpunkt für die Veterinärmedizin. Vom 18. bis 20. Januar 2024 versammeln sich Tierärztinnen und Tierärzte, tiermedizinische Fachangestellte, Studierende und Industrievertreter aus dem gesamten deutschsprachigen Raum auf dem 12. Leipziger Tierärztekongress. Mit über 500 Kongressbeiträgen lädt der größte Fachkongress zu umfassender Fort- und Weiterbildung ein. Auf der begleitenden Fachmesse vetexpo präsentieren 329 Aussteller die vielfältige Welt der Veterinärmedizin.
„Die Teilnehmerinnen und Teilnehmer erwartet eine Fülle an Weiterbildungsmöglichkeiten, denn das Kongressprogramm ist ein wahres Schwergewicht“, erklärt Prof. Dr. Uwe Truyen, Kongresspräsident und Direktor des Instituts für Tierhygiene und Öffentliches Veterinärwesen an der Universität Leipzig. „Darüber hinaus ist der Leipziger Tierärztekongress ein einzigartiges Forum für den fachlichen Austausch, die Diskussion und das Finden von Lösungsansätzen für aktuelle Herausforderungen. Der Klimawandel, steigende Haustierzahlen und ein gleichzeitig eklatanter Nachwuchsmangel – all das beschäftigt die Veterinärmedizin und spiegelt sich auch im Programm des Tierärztekongresses wider.“
[bookmark: _GoBack]Das Kongressprogramm ist so umfangreich und vielfältig wie die verschiedenen Tätigkeitsfelder in der Veterinärmedizin. Das Themenspektrum reicht von allen Tierarten bis zu Auseinandersetzungen mit ethischen Problemstellungen in der Tiermedizin, Lebensmittelsicherheit, Tierschutz, Tierseuchenbekämpfung und Zoonosen. Eröffnet wird der Leipziger Tierärztekongress 2024 am 18. Januar unter anderem durch den sächsischen Ministerpräsidenten Michael Kretschmer, gefolgt von einem Messerundgang. 
vetexpo: Ausstellerrekord und spannende Produktneuheiten 
Auf der Fachmesse vetexpo erleben die Teilnehmerinnen und Teilnehmer die gesamte Bandbreite an Produkten, aktuellen Trends und innovativen Lösungen der Veterinärmedizin – von Arzneimitteln über Diagnostika und Medizintechnik bis hin zu Praxisbedarf und Tierernährung. 
„Über drei Tage hinweg wird die vetexpo zu einem zentralen Treffpunkt für die gesamte Veterinärmedizin. Dabei präsentiert sich die Fachmesse so vielfältig wie nie zuvor, denn der diesjährige Ausstellerrekord markiert einen Meilenstein", sagt Martin Buhl-Wagner, Geschäftsführer der Leipziger Messe. "Gleichzeitig wächst die internationale Anziehungskraft der vetexpo. In diesem Jahr begrüßen wir erstmals Aussteller aus insgesamt 21 Ländern.“
Zahlreiche Neuheiten zur optimalen Versorgung von Heim-, Nutz- und Großtieren feiern auf der vetexpo Premiere. Dazu gehören beispielsweise eine orale Lösung zur täglichen Behandlung diabetischer Katzen, der weltweit erste Impfstoff gegen Kryptosporidien - Erreger, die Kälberdurchfall verursachen – oder ein Gewebeexpander zur Wundversorgung beim Pferd. 
Ergänzt wird das Ausstellungsangebot der Fachmesse durch eine Start-up-Area, auf der acht junge Unternehmen ihre Produkte der Branche vorstellen.
Tiermedizinischer Nachwuchs: Der Karriere auf die Sprünge helfen 
Wegweisend für die Karriereplanung ist die Vetjobs24 CAREER CORNER. Eingebettet in die vetexpo ist sie die größte veterinärmedizinische Jobmesse im deutschsprachigen Raum. 35 Unternehmen stellen sich hier als potenzielle Arbeitgeber vor, darunter Industriefirmen, öffentliche Einrichtungen sowie große Praxen und Kliniken. 
Neben dem Networking bietet die vetjobs24 CAREER CORNER täglich ein praxisorientiertes Workshop-Programm. Für Praxis- und Klinikinhaber sowie Tierärztinnen und Tierärzte in Führungspositionen werden Themen wie Personalführung, Personalbedarf und Feedbackkultur angeboten. Junge und angehende Tierärztinnen und Tierärzte erhalten Tipps zu Berufswahl, Bewerbung, Berufseinstieg und Weiterbildung. Auch die vielfältigen Karrieremöglichkeiten in der Veterinärmedizin werden aufgezeigt. Ein Lebenslauf-Check rundet das Angebot ab.
Wissensgewinn ist auch bei den Ausstellervorträgen im Offenen Vortragsforum garantiert. Namhafte Unternehmen geben hier täglich ihre Expertise an die Fachbesucher weiter. Die Themen reichen von früher Nierenerkrankung bei Katzen über das kleine Einmaleins der Epilepsie bei Hund und Katze bis hin zu neuen Wegen in der Bestimmung von Kontaminationen in Rohmilch. 
Auswirkungen des Klimawandels im Fokus 
Der Leipziger Tierärztekongress setzt sich nicht nur mit tierartspezifische Fachthemen auseinander, sondern auch mit Problemen und Entwicklungen, die die Gesellschaft als Ganzes betreffen. In diesem Jahr liegt der Schwerpunkt insbesondere auf den Auswirkungen des Klimawandels. Diese stehen im Mittelpunkt der Veranstaltung „Brennpunkt Tiermedizin“ am 18. Januar. Dabei geht es sowohl um das Auftreten neuer Erreger in Mitteleuropa, Nutzinsekten im Kontext des One-Health-Ansatzes, die Herausforderungen nachhaltiger Aquakultur als auch um die Frage, wie sich die Nutztierhaltung verändern sollte, um die landwirtschaftlich begrenzte Nutzfläche effektiv zu nutzen. 
Am Puls der Zeit: Transformationen innovativ begegnen 
Auch die Fachmesse vetexpo trägt dazu bei, Lösungsvorschläge für Transformationsprozesse zu finden. Ein Beispiel dafür ist die Sonderschau inmitten der vetexpo. Dort ist erstmals ein mobiles Hofschlachtsystem zu sehen, das eine Neuausrichtung in der Fleischproduktion darstellt. Der zehn Tonnen schwere High-Tech-Schlachtanhänger ermöglicht das Schlachten, Zerlegen und Verarbeiten direkt auf der Weide oder am Hof, und bietet somit eine mobile Komplettlösung für wirtschaftlichere, autarke und tierfreundlichere Schlachtung. 
Genauso spannend ist ein mobiles Kofferlabor, das die ortsunabhängige Diagnostik und Charakterisierung von Infektionserregern ermöglicht und ebenfalls auf der Sonderschau vorgestellt wird. Das Kofferlabor ist Teil der WHO-gelisteten Rapid-Response-Labore, die im Katastrophenfall weltweit eingesetzt werden können. Es hat sich bereits erfolgreich in verschiedenen Ländern bewährt, sowohl beim Nachweis verschiedener Viren, einschließlich SARS-CoV-2, als auch in Zusammenarbeit mit Veterinärbehörden zur Diagnose von Tierkrankheiten wie der Afrikanischen Schweinepest und der Maul-und-Klauenseuche.
Über den Leipziger Tierärztekongress und die vetexpo
Der Leipziger Tierärztekongress und die Fachmesse vetexpo werden von der Veterinärmedizinischen Fakultät der Universität Leipzig, den sechs Tierärztekammern der Bundesländer Berlin, Brandenburg, Mecklenburg-Vorpommern, Sachsen, Sachsen-Anhalt und Thüringen sowie der Leipziger Messe GmbH veranstaltet. 5.600 Tierärzte, Tiermedizinische Fachangestellte und Studenten der Veterinärmedizin sowie 500 Referenten kamen zur vergangenen Veranstaltung vom 7. bis 9. Juli 2022 nach Leipzig. Auf der größten veterinärmedizinischen Fachmesse im deutschsprachigen Raum, der vetexpo, präsentierten sich 282 Unternehmen aus 17 Ländern auf 15.000 m² Fläche. Der 12. Leipziger Tierärztekongress findet vom 18. bis 20. Januar 2024 statt. 

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe – zum zehnten Mal in Folge – 2023 zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden durchschnittlich 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.

Ansprechpartner für die Presse: 
Tirza Berger, Pressesprecherin für medizinische Messen und Kongresse
Leipziger Messe GmbH
Telefon: +49 (0)341 / 678 6526
E-Mail: t.berger@leipziger-messe.de

für Presseanfragen zur Veterinärmedizinischen Fakultät:
Susann Sika, Pressereferentin
Universität Leipzig
Telefon: +49 (0)341 / 97-35022
susann.sika@zv.uni-leipzig.de

Leipziger Tierärztekongress im Internet 
www.tieraerztekongress.de
www.facebook.com/tieraerztekongressleipzig
www.instagram.com/leipziger.tieraerztekongress
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