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Leipziger Messe Unternehmensgruppe

Leipzig, 8. Februar 2024

Martin Buhl-Wagner mit Oskar-Röder-Ehrenplakette ausgezeichnet
Anlässlich des 12. Leipziger Tierärztekongresses und der Fachmesse vetexpo ist Geschäftsführer Martin Buhl-Wagner am 18. Januar 2024 mit der Oskar-Röder-Ehrenplakette der Veterinärmedizinischen Fakultät der Universität Leipzig ausgezeichnet worden.
Der Dekan der Veterinärmedizinischen Fakultät der Universität Leipzig, Herr Prof. Dr. Dr. Thomas Vahlenkamp, verlieh Herrn Buhl-Wagner die Ehrenplakette für seine Verdienste um den Leipziger Tierärztekongress, der sich zur erfolgreichsten Kongressveranstaltung der Branche in Mitteleuropa etabliert hat.
Martin Buhl-Wagner bedankte sich bei der Projektdirektorin Helene Zapf und dem Bereichsleiter Klaus Ernst stellvertretend für das gesamte Team der Leipziger Messe für die professionelle Vorbereitung und Durchführung dieser einzigartigen Veranstaltung. „Der Leipziger Tierärztekongress und die vetexpo haben in den vergangenen Jahren eine außerordentliche Entwicklung erlebt. Auch durch die sehr gute Zusammenarbeit zwischen der Veterinärmedizinischen Fakultät, den sechs Tierärztekammern und der Leipziger Messe konnten wir uns zum erfolgreichsten Kongress dieser Art im europäischen Raum entwickeln.“ 
Die Auszeichnung wird zu Ehren von Dr. Oskar Röder, Professor für Veterinärmedizin und Ehrendoktor der Universität Leipzig, verliehen. Der Leipziger Tierärztekongress und die Fachmesse vetexpo werden von der Veterinärmedizinischen Fakultät der Universität Leipzig, den sechs Tierärztekammern der Bundesländer Berlin, Brandenburg, Mecklenburg-Vorpommern, Sachsen, Sachsen-Anhalt und Thüringen sowie der Leipziger Messe GmbH veranstaltet. Zum 12. Leipziger Tierärztekongress vom 18. bis 20. Januar 2024 kamen 6.900 Tierärztinnen und Tierärzte, Tiermedizinische Fachangestellte und Studierende der Veterinärmedizin sowie 500 Referenten nach Leipzig. Auf der vetexpo präsentierten sich 329 Unternehmen aus 21 Ländern.

Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2023 – zum zehnten Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.
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Bereichsleiter Messe Klaus Ernst, Geschäftsführer Martin Buhl-Wagner; Dekan der Veterinärmedizinischen Fakultät der Universität Leipzig Prof. Dr. Dr. Thomas Vahlenkamp, Projektdirektorin Helene Zapf und Kongresspräsident Prof. Dr. Uwe Truyen (v.l.n.r.)
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